

# 四代人和睦相处 共建文明家庭

□文/图 本报记者 于文博

在源汇区马路街社区，提起常金海和韩翠芝一家，许多人都会竖起大拇指。这个家庭中，老人慈爱，儿孙孝顺，每一位成员都积极上进，相处和睦。“这是社区有名的文明家庭，居民们都特别认可他们家。”12月24日，马路街社区居委会的工作人员告诉记者。



常金海和韩翠芝向记者介绍全家福中的家庭成员。

## 孝老爱亲 四代人和睦相处

当天，在马路街139号楼韩翠芝家中，记者看到家里收拾得井井有条，正对大门的桌子上摆放着全家福，照片中十几名家庭成员都笑容灿烂。韩翠芝腿脚不便，坐在椅子上向记者介绍照片中的家人，脸上满是慈爱的笑容。常金海坐在老伴身边，认真地倾听，偶尔补充一两句。

常金海84岁，韩翠芝82岁，两位老人结婚60多年，共养育了四个孩子。常金海和老伴住在马路街，每天早上，孩子们会轮流送早餐，没轮到孩子则打电话问候。节假日，大家一起陪伴老人，尽享天伦之乐。“不光儿子，儿媳妇也都可孝顺。”韩翠芝说，几个儿媳妇嫁到家中几十年来，没有一个和她吵过嘴、红过脸，妯娌之

间也相处融洽，常常在一起聊天。韩翠芝和老伴的衣服，大多都是儿媳们买的。

受长辈影响，小辈们也十分孝顺。常金海的大孙女在国外读书时一直记挂着爷爷、奶奶，为他们买药、买保健品。韩翠芝腿脚不便，孙子孙女无论谁看见，都会上前搀扶。

## 以身作则 父母是孩子榜样

“父母是孩子的榜样，要求孩子做到的，父母要先做到。”常金海夫妇是这样说的，也是这样做的。他们家有个延续了十几年的习惯，就是春节时，常金海给每一个家庭成员发压岁钱，大到60多岁的儿子，小到几岁的曾外孙，每人都有。“父母对待孩子们，公平很重

要，我们俩不管做什么事，都会尽量做到公平。”韩翠芝说。

常金海夫妇很喜欢帮助别人，不管是谁家需要帮忙，两人都会伸出援手。以前在大新街住时，邻居家的孩子常到他们家吃饭。附近有一位80岁的独居老人，两人不仅给老人端饭，还帮忙干家务活儿。

几年前，韩翠芝突患疾病，一位几十年前同住大新街的邻居还专程赶到家中看望。受到常金海和韩翠芝的影响，孩子们也养成了乐于助人的习惯。“做人要和善，不管到哪儿，咱们都得拿心对人。”常金海感慨地说。

“一个家要和睦，每个人都得付出，大家齐心协力，日子自然会越过越好。”采访中，常金海和韩翠芝总结道。

## 市民捡到钱包 主动联系失主

本报讯（记者 杨旭）“感谢这位不愿意透露名字的好心人，捡到我的钱包后主动联系我。”12月24日，来自平顶山市的田雨先生告诉记者，他上午不慎弄丢钱包，没想到1小时后就有人打来电话称捡到了他的钱包，并约定地点归还。

田先生告诉记者，他这两天在漯河办事，上午到达办事地点后才意识到钱包不见了。“我早上8点从宾馆出来吃早餐，然后骑单车到黄河路办事。发现钱包没了，我就赶紧回到吃饭的地方，但是店主说没见过。”田先生，“我以为肯定找不到了，没想到捡到钱包的人会主动联系我。”

上午9点半左右，正当田先生跟宾馆前台工作人员

解释房卡丢失原因时，手机铃声响起。“一位女士询问我是否丢了钱包，确认后约我在黄河路与泰山路交叉口见。”田先生说，“见面后我才知道钱包落在单车上了。这个钱包有手提的带子，骑车的时候我把它挂在车把上，锁车之后忘拿了。”

田先生钱包里虽然只有300元现金，但却有身份证、银行卡、房卡及一堆票据。那名女士的一个善举帮田先生解决了大麻烦。“我问她怎么找到电话号码的，她说通过银行卡在银行查到的。我问她名字也不说，给钱表示感谢也不要，就知道姓姚。”田先生说，“本来就因为沙澧河对漯河很有好感。看来不光风景宜人，这里的人心灵也很美。”

## 鲁明石化为创业追梦人加油喝彩

# 韩艳：做万家平安的守护者



□文/图 本报记者 刘亚杰

1999年，还不到18岁的韩艳从洛阳师专毕业。如今36岁的她，凭借勤劳和努力，在商海撑起一片天地，依然保留着当年的那份执着与初心。看起来弱不禁风的她，内心有着异于常人的坚强和魄力。

## 从实习教师到专卖店主管

做老师，一直是父母所期待的，从学校毕业后，韩艳在学校实习了四个月，却毅然离开，投身商海。因为她从小梦想就是带父母过上城里人

的生活，让父母不用面朝黄土背朝天，她想用努力为家人创造幸福。

过完春节，韩艳来到她心目中的大城市“漯河”，开启了她的第一份工作，一个专卖店的“营业员”。当时她是店内年龄最小的女孩，但她一直坚持每天早上6点上班，当别人还在睡熟时，她已到店打扫卫生，整理货品。

由于出色的表现，入职三个月，韩艳成为这家服装店的领班。半年后，她已是两家专卖店的主管，但是这远远未达到韩艳内心的期望。那时大多数数人只想拥有稳定的工作，而

她却有着不一样的想法。

## 打工一年后出来单干

2000年，在专卖店干了不到一年，韩艳想单干，选择的行业是她熟悉的服装销售。

“那时也不知道哪来的自信，也没考察市场，就在幸福巷接了一间门面。我爸妈为了支持我，把家里经营了六年的小卖铺卖掉。那本是我家的经济来源，所以当时我就是想着一定得成功，不然真是对不起爸妈的信任。当时也从没想过会失败，也许是那种初生牛犊不怕虎的闯劲，支撑着自己勇敢上路。”韩艳笑着告诉记者。

说起第一次去郑州进货的经历，她至今历历在目。“我第一次去进货，就在批发市场里迷路了，转了好久都出不去，急得我坐在地上直哭，后来还是在一个保安的带领下走了出来。最开始开店时候确实很辛苦，我现在颈椎不好都是那段时间累的。”

## 转行做防盗门生意

在父母的支持下，韩艳做了八年的服装零售。就在第九

个年头，她把服装店交给父母经营，自己又转行做起了门业生意。这个行业与之前的服装零售可谓是天差地别，这一次才是她真正创业的开始。

2009年，在朋友的推荐下，韩艳开始接触防盗门。她说她不仅仅是一个“卖门的”，而是万家平安的守护者。她选择加盟步阳这个品牌的原因，是认同品牌创始人的理念和格局。

“我们之前主要是接工程，做零售是近几年开始的。步阳集团是中国500强企业。我对这个品牌非常认可，步阳的董事长说过一句话‘步阳集团26年来，我们不为别的，为的是万家的平安。’一个企业不仅仅是商品的生产者，它还有一定的社会责任，这是我选择步阳的原因。”韩艳如是说。

经过几年的发展，市民对于步阳安全门的认可度越来越高，韩艳始终坚持“专注品质，用心服务，用良知做事，保万家平安”的经营理念，致力于为漯河人民创造更安全的居家生活空间。

好的品牌需要贴心的售后，韩艳告诉记者：“我经常对我们的安装师傅说，不要把门当成客户家的门，把它当成你们家的门。你觉得你们家的门怎样才安全，就按照你的要求去给客户服务，这样换位思考客户肯定满意。”

来漯河步阳安全门旗舰店的客户，无论是熟悉的还是不熟悉的，韩艳经常推荐的都是性价比高的产品。因此很多人觉得她不像是商人，但是在韩艳看来，客户来买你家的门是对你的信任，她觉得这种信任很幸福。